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—En la ciudad de Rosario, Recinto de Sesiones «Dr. Raúl 

Alfonsín» del Concejo Municipal, a las 19:13 del jueves 05 

de diciembre de 2024. 

 

1.— Apertura de la sesión 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Buenas tardes a todas y a todos. Con número reglamentario declaro 

abierta la sesión especial del día de la fecha. 

 

2.— Plan de Labor Parlamentaria 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Corresponde poner en consideración el plan elaborado por la 

comisión de Labor Parlamentaria para la sesión del día de la fecha. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

3.— Elección de la presidencia  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.772-R-2024, 

asunto n.° 1. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  Tiene la palabra el señor concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.—  Sí, presidenta, gracias. En este caso hago uso de la palabra para proponer en esta sesión 

especial que usted continúe presidiendo este Cuerpo y lo hago entendiendo que no es solo darle una 

continuidad a un acuerdo político sino que es poner en valor un estilo de conducción al frente de este 

Cuerpo, un estilo de liderazgo que ha garantizado a lo largo de este tiempo que se puedan dar todas 

las condiciones necesarias para que en este Cuerpo podamos avanzar con normas que son muy 

importantes, que han sido, que son y que van a ser trascendentes para el funcionamiento de la ciudad 

y sobre todo para llevar soluciones a problemas, a problemáticas, a asuntos complejos que la ciudad 

tiene.  

Vivimos en un tiempo donde la política sobre titula, donde nos llevamos más por las 

expresiones, los slogans más que en la profundidad en el tratamiento de los asuntos.  

Esto es a veces un enorme daño a las instituciones democráticas por la simplificación, por no 

darle lugar a las visiones contrapuestas, a resolver los conflictos, a poder poner sobre la mesa las 

distintas posiciones y encontrar soluciones en común y ese mal en este Concejo por este estilo que le 

ha impreso a la presidencia no nos toca, acá hacemos política y abordamos los problemas de una 

manera diferente y eso aporta a la calidad institucional más allá de que tengamos votaciones con un 

número mayor, con un número menor, siempre ponemos sobre la mesa la capacidad de discutir, de 

enriquecer nuestras propuestas, de sacar las mejores normativas que la ciudad necesita, y eso tiene 

que ver, insisto, con este estilo. 

Y en lo personal, decirle que me da una enorme satisfacción poder ratificar el compromiso de 

que siga al frente de este Cuerpo una persona que pone por sobre todas las cosas la honestidad, la 

frontalidad, un carácter genuino, que aun recibiendo a veces una agresión o una palabra que no sea la 

que corresponde, pone la otra mejilla y sigue garantizando que ese diálogo para generar acuerdos se 

pueda dar. Y eso en este tiempo hace que ese rol sea esencial. 

Con esa visión, con esa convicción, ratifico la propuesta de que usted siga siendo presidenta 

de este Cuerpo.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Fiatti. Tiene la palabra la señora concejala Irizar. 

Sra. Irizar.— Gracias, señora presidenta. También hago nuestras, como bloque Socialista, las 

palabras del concejal Fiatti y destacar, además de todos los atributos que planteó de su persona la 

capacidad enorme de diálogo, pero de diálogo con escucha porque muchas veces en esta sociedad 
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líquida, en la nueva política de la pos verdad, hablamos de diálogo y es la acción de estar sentado 

escuchando al otro, pero la verdadera escucha tiene que ver con tomar lo que el otro me plantea e 

intentar incorporar esa mirada, y creo que usted tiene esa gran capacidad y que, más allá de lo 

ideológico, de las circunstancias, de las diferencias que podamos tener, porque naturalmente en este 

Cuerpo están representadas todas las visiones de los rosarinos y las rosarinas, usted tiene esa 

capacidad de escuchar y de sintetizar esas posiciones.  

Así que acompañamos firmemente esta propuesta para que siga conduciendo este Concejo 

Municipal. Muchas gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Irizar. Tiene la palabra la señora concejala 

Schibelbein. 

Sra. Schibelbein.— Gracias, señora presidenta. También muy breve, para apoyar la moción que hizo 

el concejal Fiatti y agregando algunas cuestiones que tienen que ver con el contexto en el cual 

nosotros estamos atravesando, que todo pareciera efímero, pasajero, contar con la habilidad, como es 

la habilitad que usted tiene como persona, como política para llegar a acuerdos para encontrar 

consensos, respetando las diversidades, respetando las diferentes opiniones; me parece que para 

nuestro Cuerpo es un gran privilegio. 

Y sinceramente quiero tomarme una licencia, si usted me lo permite y me lo permiten los 

colegas, también el hecho que sea una mujer que siga conduciendo este Cuerpo y además que sea 

radical, alfonsinista y morada, también es un gran privilegio. Gracias.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Schibelbein. Tiene la palabra la señora concejala 

Martínez. 

Sra. Martínez.— Sumando a las virtudes que ya se vertieron en el por qué queremos que siga al 

frente del  Concejo en el próximo año, también acompañar esta decisión junto con Charly Cardozo 

del bloque PRO, sobre todo porque también aporta una mirada constructiva, una mirada por arriba de 

algunas discusiones y nos complementamos en esta diversidad de fuerzas para cambiar Santa Fe y en 

este interbloque que tenemos en el Concejo sobre todo trabajando comprometida con el bien común, 

con el bien de los rosarinos y es por lo que todos estamos acá, aportando también su mirada, su 

sensibilidad y muchas veces por qué no, la emocionalidad en base a la situación que cada uno de los 

concejales como seres humanos también vivimos en  el día a día de esta rutina de tanto trabajo, de 

tanto esfuerzo, sin dejar de lado lo más importante que es ocupar nuestro lugar, sin dejar nuestras 

familias, sin dejar lo importante y sobre todo comprendiendo las situaciones. 

Así que, en ese sentido por lo político, por lo personal y por lo constructivo es que vamos a 

ratificar nuestro voto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Tiene la palabra la señora concejala 

Prence.  

Sra. Prence.— Gracias, señora presidente. Si bien no lo consulté con Franco [Volpe], pero nosotros 

estamos a favor, así que el bloque está a favor de eso, pero sí quería agradecerte también obvio que 

acompañamos el voto, porque se nota realmente el sacrificio y el trabajo que haces constantemente 

para unir todas las piezas que son bastante complejas porque muchas veces no encajan, no son de las 

formas que tendría que a lo mejor encajar en el rompecabezas y aun así buscas las mil maneras de 

hacerlo; y yo en lo personal también agradecerte porque como es de público conocimiento no fue un 

año fácil, estoy incursionando en el tema, y siempre me acompañaste en lo personal, nunca sacaste 

crédito político de eso, incluso cuando en este espacio muchos lo usaron también para intentar 

hacerme caer, y todo lo contrario, en ese sentido me sentí muy contenida, ya te lo dije en la semana 

y te lo vuelvo a reiterar, que más allá de las banderas políticas lo que te sobresale es la humanidad 

que tenés, así que queremos adelantar también nuestro voto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Prence. Tiene la palabra la señora concejala 

Gigliani. 

Sra. Gigliani.— Gracias, señora presidenta.  Para acompañar desde el interbloque Unión por la 

Patria, la moción hecha por el conejal Fiatti para que usted pueda renovar la presidencia de este 

Cuerpo que no es una tarea simple, no es una tarea sencilla. Para los que tenemos ya muchos años en 
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este Cuerpo sabemos que fue cambiando su composición, que se volvió cada vez más heterogéneo y, 

por lo tanto, la tarea de quien le toca conducir, articular y gestionar la actividad interna del Cuerpo se 

ha complejizado muchísimo. Y creo que sobradamente, y por eso desde el interbloque acompañamos 

su renovación, ha cumplido esta función donde, como se dijo acá, además de su gran capacidad para 

lograrlo, hay algo que la caracteriza, que es su calidad humana, sus valores, una mujer con 

convicciones muy profundas, con códigos, y que hace que incluso en los momentos más difíciles, 

donde se dan debates altisonantes, muchas veces rozando o pudiendo, incluso, muchas veces, 

descalificar o perjudicar individualmente a cada uno de nosotros, siempre logra poner el respeto a las 

diferencias político ideológicas, y creo que eso lo logra no solamente por sus cualidades personales, 

sino por ser una mujer que por sobre todo es militante y una mujer que ama y vive la política como 

una forma de vida.  

Así que en base a todo esto acompañamos la propuesta de su renovación para la Presidencia 

de este Cuerpo. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Gigliani. Concejal Blanco, tiene la 

palabra. 

Sr. Blanco.— Gracias, mi presidenta. Solo quiero agregar a todo este cúmulo de adjetivaciones 

positivas que ha recibido que por sobre todas las cosas pongo por delante su honestidad intelectual y 

que el hecho de acompañarla significa seguirla en un camino, creo que ese camino que usted tiene 

trazado cuando en alguna época de su joven paso por la universidad la llamaban «la alemana», que 

significaba en sí mismo carácter y nobleza. Creo que bajo esa condición puede contar por lo menos 

con este interbloque de acá para adelante y en lo que necesite. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejal Blanco. Tiene la palabra la concejala 

López. 

Sra. López.— Gracias, Mariu. Desde el bloque Justicia Social te volveremos a acompañar en este 

próximo periodo que se inicia hoy y que va a finalizar el próximo año. Va a ser seguramente un año 

con muchas tensiones y también con muchos desafíos, porque en política vamos a tener muchísimas 

cosas para discutir y para promover consensos.  

Sin lugar a duda, valoramos muchísimo lo que significa que en tu despacho podamos 

participar de discusiones, de tramados y también de la escucha con la posibilidad siempre de hacer 

puentes, tanto de la gestión con la gestión municipal, como desde la política misma. 

Nosotros no estamos pasando hoy uno de los mejores momentos en la política. Somos bloques 

disgregados, las propuestas políticas, los discursos del odio están a la orden del día y, sin embargo, 

tener siempre la posibilidad de las convicciones intactas y la capacidad del diálogo político con la 

oposición son dos valores que tienen que seguir rigiendo; seguramente lo harán porque sos de quienes 

ponen en la mesa los valores de la política para poder seguir construyendo lo mejor para nuestra 

ciudad. Seguramente algunas veces vamos a estar más de acuerdo que otras, pero sin lugar a duda 

con nuestro compromiso y con una mirada, además, feminista del ejercicio de la política.  

Así que muchas gracias por este año y contá con nuestros votos para poder renovar tu 

Presidencia. Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Concejala Rey, tiene la palabra. 

Sra. Rey.— Gracias, señora presidenta. Me sumo a todo lo que dijeron mis compañeros y mis 

compañeras, pero voy a hablar desde el lado… No pensaba hablar, disculpen mis compañeritos de 

bloquito, pero voy a hablar del lado humano, porque a uno, cuando recién llega a este Concejo, le da 

un poquito de miedo y no sabe con quién se va a encontrar. Y la verdad es que los que llegamos, los 

nuevos, como Sabrina [Prence], Franco [Volpe], que entramos en las últimas elecciones, nos 

encontramos con una persona realmente admirable, muy inteligente, audaz políticamente, porque para 

manejar todo esto tenés que serlo, muy apasionada; pero valoro y destaco, como siempre, lo humano, 

María Eugenia, Mariu querida.  

En un año que no fue fácil para ninguno de nosotros, vos siempre estuviste ahí con una palabra, 

con un gesto, con un abrazo, incluso con un mensaje —y eso el rosarino, la rosarina, lo tiene que 
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saber—, más allá de cualquier cuestión política, de que cada uno esté en un bloque y en un partido 

distinto. 

Así que, por supuesto, acompaño con mi voto. Te lo dije por privado y te lo repito ahora, contá 

conmigo siempre. Muchas gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Rey. Concejal Caruana, tiene la palabra. 

Sr. Caruana.— Gracias. Muy brevemente, primero para adherir a todas las palabras, reflexiones y 

análisis que se hicieron de la historia que tiene, presidenta, en relación con los años anteriores. 

Yo también me incorporé hace un año, y quiero solo explicitar que viene un futuro complejo. 

Y que para ese futuro complejo —lo decía recién la concejala Norma López y otros tantos—, en 

donde la discusión a veces se vacía de sentido, no es lo mismo tener experiencia que no tenerla. 

Y esa valoración de la experiencia, del deseo, de las capacidades de gestión son, para mí, 

fundamentales para poder conducir un barco. Se necesita en esa conducción experiencia, se necesita 

responsabilidad y, fundamentalmente, conocimiento y decisión política, y eso creo que se sintetiza 

en su nombre. 

Así que adherimos y vamos a acompañar con el voto. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejal Caruana. 

Si nadie más va a hacer uso de la palabra, y si no hay otra nominación, ponemos en 

consideración la propuesta del concejal Fiatti. La votación es nominal, según el Reglamento. Lo 

hacemos por pulsadores y queda registrado en el sistema, si les parece. (Asentimiento). 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por veintiocho votos positivos, cero votos negativos y cero 

abstenciones. (Aplausos)  

Texto de la sanción del C.M. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias. Les advertí a todos, al interbloque Unidos y a la 

oposición, que no quería cursilerías en este acto, que teníamos mucho trabajo. Pero bueno, bastante 

bien. Gracias a todos y a todas por sus palabras. 

Simplemente, si me permiten dos minutos, quiero agradecerles a todos. Nos ha tocado 

atravesar épocas muy difíciles. A los que hace más tiempo que están, pasamos desde una crisis 

sanitaria sin precedentes y la remamos juntos y juntas, codo a codo, a pesar de nuestras diferencias. 

Y supimos trabajar juntos para poder resolver muchos problemas que no tenían una solución que 

estaba preestablecida. La fuimos estableciendo nosotros con el tiempo y con el diálogo.  

También vivimos, hasta hace muy poco tiempo, quizás la mayor ola de violencia que haya 

atravesado la ciudad de Rosario en los últimos tiempos. Y creo que este Cuerpo supo estar siempre a 

la altura de las circunstancias para abordar las problemáticas más complejas y para abordar las deudas 

pendientes aún en los contextos más difíciles. 

No me olvido de la discusión del Alcohol Cero, del Código de Convivencia, en momentos 

muy complicados para la ciudad, pero que sabíamos que teníamos una tarea, que era, además, velar 

por la seguridad de los rosarinos y también, obviamente, por los temas más complejos; abordar 

muchos debates estructurales pendientes. Y así lo hicimos, y lo hicimos con mucha responsabilidad, 

y va mi reconocimiento a todos en eso.  

Y el último año también, no escapó a eso, porque el último año pudimos abordar problemáticas 

—no se las voy a contar a ustedes porque las discutimos y las debatimos juntos—, como la ordenanza 

de nocturnidad, como la regulación de las aplicaciones para el servicio de taxis y remises, en temas 

en donde no nos pusimos tan de acuerdo pero que planteamos el debate aquí, como las ordenanzas 

vinculadas al último parque industrial, temas que yo creo, sinceramente, van a mejorar 

sustancialmente la calidad de vida de la gente, de los rosarinos y rosarinas en diversos aspectos.  

Agradezco enormemente las palabras de todos y todas ustedes de interpelar a este Concejo en 

mi persona, pero no es cierto. Creo que un Concejo Municipal lo componen veintiocho, concejales y 

concejalas, que tienen una característica común a mi juicio, o tenemos una característica común, que 
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es la pasión, el amor y el compromiso que le ponemos a nuestro trabajo y es la capacidad que tenemos 

de plantear a la política como la principal herramienta de transformación.  

Y muchas veces este Cuerpo en momentos tan difíciles, como decían muchos de ustedes, todo 

parece efímero, importar solo lo instantáneo, donde los temas se transforman en slogans y no se 

abordan las complejidades, la profundización de los debates, nosotros tratamos de aportar nuestro 

granito de arena para que la política vuelva a tener la legitimidad que nosotros estamos convencidos 

que debe tener como herramienta de transformación y creo que el Cuerpo, a pesar de lo que dicen 

algunos, que son cada vez menos, vuelve a tener por lo menos en su agenda diaria, cotidiana, los 

temas que creo que hacen que podamos construir juntos la ciudad que todos queremos. 

Así que simplemente eso, nunca perdamos de vista el camino que estamos acá para eso, estamos 

acá para construir la ciudad que todos soñamos, con diferencias, con matices, por supuesto que las 

estrategias, las políticas, a lo mejor no nos ponemos en todo de acuerdo, pero estoy convencida y en 

eso no me cabe ninguna duda que los veintiocho que estamos acá queremos hacer de Rosario la ciudad 

que todos los rosarinos soñamos en el menor tiempo posible. Estoy segura de que el año que queda 

vamos a estar a la altura de las circunstancias porque hay una sociedad que espera mucho más de cada 

una y cada uno de nosotros. 

Así que muchas gracias, renovar el compromiso de la vocación de diálogo que todos ustedes 

tienen, y eso no es un dato menor, porque un Concejo y un espacio donde se dialogue, se acuerde, si 

todos ustedes no estuvieran tan dispuestos como lo hacen diariamente a conversar, a acordar y a 

trabajar juntos por una ciudad mejor. Así que bueno, muchas gracias a todos y a todas, el año que 

viene va a ser difícil también, lo anticipo, pero tendremos que estar a la altura de los tiempos que se 

vienen. Muchas gracias. (Aplausos generales) 

 

4.— Elección de la Vicepresidencia 1ª  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Continuamos con la elección del vicepresidente 1º del Cuerpo, 

expediente 273.773-R-2024, asunto n.° 2. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad.  Tiene la palabra la señora concejala Irigoitia. 

Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta. Felicitaciones por la reelección. Me toca proponer para 

ocupar el lugar de vicepresidente 1ero. de este Cuerpo, a quien acompañé, a quien me acompañó en 

la fórmula, allá por el 2021, quien es mi compañero de bloque, actual presidente, vamos a hacer ahora 

un enroque, pero es quien preside nuestro bloque, y quien es también un compañero de aventuras 

callejeras, el concejal de la calle, eso nos trajo hasta estas bancas. 

Creo que Lisandro [Cavatorta] vino a traer una actitud y una postura absolutamente disruptiva 

a este Cuerpo y eso lo celebro profundamente. Quiero decir de Lisandro que, ante todo lo que lo 

caracteriza es la pasión, la ingenuidad y el compromiso absoluto. Quiere a las instituciones, quiere 

verlas enormes y quiere que la gente crea en estas instituciones, por eso cada una de las cosas que nos 

viene a proponer tienen ese trasfondo, tienen ese trasfondo que para mí y para la política es hermoso 

y es oxigenador. 

Escuchaba todo lo que decían de usted, señora presidenta, y la verdad es que la concejala 

Gigliani habló en nombre del interbloque, luego hizo uso de la palabra la concejala Rey, y a mí lo 

que me pasa con usted es que la reivindico en su carácter de militante, yo me veo, por más de que 

pertenezcamos a movimientos políticos distintos pero me veo reflejada en ese recorrido, en esa 

convicción, y en esa elección de vida, de una militante política, le valoro la firme convicción y 

decisión con la que hace las cosas y sobre todo le valoro el código político que creo que lo tiene y lo 

respeta y lo levanta como bandera. Por eso también me gusta esta dupla Cavatorta-Schmuck, 

Schmuck-Cavatorta, presidente-vice. Creo que puede ser enriquecedor y le aporta un montón al 

funcionamiento de este Cuerpo.  

Decía de Lisandro que es pasional, que tiene un dejo de ingenuidad, que es comprometido y 

sobre todo que es genuino. Lisandro Cavatorta y en ese lugar de vicepresidente sé que va a conservar 
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esto, es profundamente genuino y me acuerdo de que el año pasado, el anterior cuando le tocaba 

ocupar circunstancialmente la presidencia porque usted tenía que ausentarse, que una de las cosas con 

las que se empecinaba era con esto de «Empecemos puntual, este es mi compromiso y yo voy a hacer 

lo imposible para que la sesión empiece puntual». A alguno le puede parecer una nimiedad, para él 

era una, de entre tantas y grandiosas misiones que se ponía, era la manera de honrar ese lugar de 

presidente que le tocaba ocupar. 

Otra cosa que tiene Lisandro que no es menor y creo que, recuerdo a la concejala León cuando 

hizo sus palabras de despedida, ponderando y celebrando las relaciones humanas que afloraban y que 

se habían construido en la composición última que a ella le había tocado habitar y Lisandro es una 

persona que tiene permanentemente buen humor, y parece también una cosa pequeña pero es 

sumamente importante porque la verdad que para hacerle frente a las cosas que les tenemos que hacer 

frente como concejales, para asumir con altura y la responsabilidad que implica asumir legislar para 

los rosarinos y rosarinas y controlar al Ejecutivo en el cumplimiento de sus funciones, es importante 

también el cómo, es importante también el desde donde, así que también celebro que nuestro 

vicepresidente 1 ero., sea una persona que tiene buen humor por más de que parezca una cosa menor. 

Lisandro también ha hecho un recorrido con una actitud que valoro, que es una actitud de 

escucha, de aprendizaje, de nutrirse también de los aportes de los otros, independientemente de que 

no pertenezcan o no vengan de su mismo recorrido político, eso también le hace bien a la democracia, 

eso también le hace bien a esta institución, eso también le permite que este Cuerpo que funcione con 

las características que funciona, permite construir esos acuerdos, permite construir esos consensos, 

así que también celebro por eso que hoy estemos proponiendo a Lisandro Cavatorta como 

vicepresidente 1ero., de este Cuerpo, nada más, gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Irigoitia. Tiene la palabra la señora concejala 

Amalevi. 

Sra. Amalevi.— Gracias, señora presidenta. Felicitaciones por su… una amiga María Eugenia, no la 

voy a caretear… 

Sra. Presidenta (Schmuck).— No… 

Sra. Amalevi.— … como tampoco la voy a caretear con Lisandro [Cavatorta], con el que arrancamos 

mal pero seguimos bien, porque yo sobre todas las cosas valoro el trabajo de la gente, y lo que no 

puedo decir es que Lisandro no trabaja, trabaja y trabaja mucho. Entonces, la verdad que me pone 

contenta que tenga esta responsabilidad porque es una persona responsable que siempre le puso el 

cuerpo, a pesar de que le tocaron también difíciles, representar en momentos en los cuales no era fácil 

y muchas veces tenía un exceso de sinceridad, que también lo valoro mucho, nunca le escapó a eso. 

Nunca le escapó a su responsabilidad, siempre honró el espacio que le dio la oportunidad de estar 

sentado en esta banca, y eso no es menor. Hasta en los momentos más difíciles, él nunca renegó de 

quien le dio la oportunidad de entrar en la política, que no es un lugar fácil. 

 Y eso es mucho más valorable que los discursos grandilocuentes, los estadistas; el laburo y la 

lealtad. Y en eso, Lisandro [Cavatorta] lo representa cabalmente. 

 Así que felicitaciones. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Amalevi. Tiene la palabra la concejala 

López. 

Sra. López.— Gracias, señora presidenta. Hace un tiempo atrás, cuando elegíamos las autoridades 

del bloque, desde el peronismo propusimos también distintas instancias, como para poder representar 

lo que significa la oposición en nuestra ciudad, y el juego de las minorías al interior del Concejo 

Municipal, y en la conducción. 

 Y nosotros pensábamos, en ese bloque primigenio, en dos compañeros, y con compañeras que 

íbamos ocupando distintos bloques, y así llegamos a valorar que pensábamos que un año tenía que 

ser la vicepresidencia para el compañero Mariano Romero, que también ha actuado durante todo este 

año cabalmente, con mucho trabajo, muy seguro, y con diálogo con todos los integrantes de este 

Concejo Municipal. Y este año, nosotros somos muy cuidadosos de los acuerdos que hacemos, porque 

la palabra en política vale muchísimo; y dijimos en diciembre del año pasado, que en este período lo 
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íbamos a proponer a Lisandro, al compañero Lisandro Cavatorta, para ocupar la vicepresidencia, y 

porque creemos que también es un rol que ya lo ha cumplido, y que lo va a volver a cubrir, muy 

eficazmente. 

 Ha tenido un crecimiento personal y político que va a hacer que valore también todo lo que 

significa el diálogo con las distintas bancadas. 

 Así que, Lisandro: «contá con el apoyo de nuestro bloque». 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muy bien. Gracias, concejala López. Tiene la palabra la concejala 

Pino. 

Sra. Pino.— Gracias, señora presidenta. 

 Primero, felicitaciones. Y en nombre del bloque socialista, acompañamos la propuesta por 

Lisandro [Cavatorta]. 

 La verdad que también es un compañero siempre presto a compartir sus ideas, a escuchar; me 

toca compartir, en especial, en la comisión de Obras Públicas. La verdad que sabemos que va a tomar 

con la responsabilidad que toma todos los temas. 

 Felicitaciones en esta propuesta. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino. 

 Si nadie más hace uso de la palabra, y si hay acuerdo, vamos a hacer lo mismo: vamos a votar 

por pulsadores, así nos evitamos la nominalidad. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. (Aplausos) 

Texto de la sanción del C.M. 

Sr. Cavatorta.— Pido la palabra un minuto. ¿Puede ser? 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sí, claro. Tiene la palabra. 

Sr. Cavatorta.— Gracias, señora presidenta. 

 Felicitaciones también, presidenta, por su renovación a cargo de la presidencia del Concejo. 

Muchas gracias a todos por la confianza; por sus palabras, también; a mis compañeros de bloque, de 

bloquito [sic], así que muchas gracias a todos. 

 Pero simplemente quería reforzar o reafirmar un agradecimiento a Norma López y a Mariano 

[Romero], que nosotros hicimos este acuerdo hace un año atrás exactamente, cuando conformábamos 

un bloque. 

 Luego elegimos caminos distintos. Es eso un poco. Elegir caminos distintos para llegar al 

mismo lugar, porque estamos de acuerdo y estamos seguros, yo de ustedes, y ustedes seguramente de 

nosotros, que queremos llegar al mismo lugar. 

 Así que muchísimas gracias también por respetar un acuerdo; lo valoramos mucho. Me parece 

que no es tan frecuente, y es importante resaltarlo. Y estoy muy agradecido de eso. 

 En momentos de tanta disputa, de tanto individualismo, y momentos de tantas declaraciones 

altisonantes, me parece que es importante que, más allá de los caminos que busquemos, sepamos que 

queremos llegar al mismo lugar y a una Rosario que, vivas donde vivas, tengas las mismas 

oportunidades que todo el resto. 

 Gracias. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Cavatorta. 

 

5.— Elección de la Vicepresidencia 2a 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.774-R-2024, 

asunto n.° 3. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Tiene la palabra la concejala López. 

Sra. López.— Gracias, presidenta. Yo no le dije «felicitaciones», pero salió por unanimidad. 
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 Pero vuelvo al tema de la política, del ejercicio político, del diálogo político. Todos nosotros 

y nosotras, mayoritariamente, provenimos de la militancia. Y la militancia es compartir horas, 

compartir procesos, compartir diálogos, en esto de lo que significa permanentemente la política, que 

es la acción, la reflexión y la acción. 

 Y estoy segura que aquí, en este recinto, hay muchas mujeres y varones que somos coherentes. 

Pero hacer de la coherencia un valor de vida creo que la distingue a Caren Tepp, porque además no 

solamente su coherencia en su pensamiento, sino además en esto de la práctica política. 

 Nosotros vivimos un momento donde la política —siempre lo digo— quedó enredada en los 

laberintos propios, sin poder muchas veces tener aspiraciones y resultados, propuestas, que superaran 

esa dialéctica. Y si no nos animamos a refundar la práctica política, retomar la coherencia en todos 

los aspectos, con las mismas convicciones, va a ser muy difícil que podamos cambiar la calidad de 

vida de nuestros vecinos y vecinas. 

 Y Caren Tepp es eso, porque reúne las tres condiciones. Y creo que en lo que significa un 

ámbito legislativo, formar parte de una conducción política de un Cuerpo tan disímil en su interior, 

va también a dar la posibilidad del diálogo permanente y de una muy buena representación de lo que 

significa unir las voluntades de las distintas minorías. 

 Por eso la propongo a Caren Tepp. Un gusto, Rubita. (Aplausos) 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala López. Tiene la palabra el concejal Fiatti. 

Sr. Fiatti.— Gracias, señora presidenta. 

 Compartir los fundamentos de la concejala López al realizar esta nominación. Hablamos de 

una persona que jerarquiza la política, que jerarquiza el trabajo de este Cuerpo y también, y en 

especial, este recinto con alocuciones de las que todos podemos dar fe. 

 Pero cuando digo también que jerarquiza, es porque cuando fundamentaba lo suyo, su rol acá 

es exigente; profundiza el debate. Nos obliga a ser mejores como oficialismo, porque la oposición es 

exigente. Y eso tiene un enorme valor. 

 Y esa persona que encabeza ese rol por supuesto que es Caren [Tepp], y hace que este Cuerpo, 

en definitiva, produzca las normas que están a la altura de lo que la ciudad necesita. En ese papel, que 

es muy importante que se cumpla en la institucionalidad, hace que todos seamos mejores por el bien 

común. Y por eso comparto, absolutamente, que es una buena representación en la conducción de 

este Cuerpo. 

 Gracias. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejal Fiatti. Tiene la palabra la concejala Pino. 

Sra. Pino.— Gracias, presidenta. 

 Unirme a las palabras de Norma [López], de Fabrizio [Fiatti]. Conozco a Caren [Tepp] desde 

muy chiquitita ella, pero siempre muy formada, la verdad que es un gusto verla exponer, verla crecer, 

coincidimos en muchas cosas, así es que me sumo a la candidatura de Caren. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Pino. Tiene la palabra la señora concejala 

Martínez. 

Sra. Martínez.— En  el mismo sentido, compartir el día a día con Caren [Tepp], con su equipo de 

trabajo, aunque ideológicamente no estamos en la misma sintonía, coincidimos en el bienestar social, 

en lo que significa trabajar por y para las soluciones que muchos rosarinos esperan, nos interpela 

también su mirada, como bien decía Fabrizio [Fiatti], nos hace mejores cuando trabajamos con 

personas que también son  mejores que nosotros, y más allá de las diferencias coincidimos en 

muchísimos temas.  

Y eso creo que también es distintivo de este Concejo, el hecho de que todos podamos 

acompañarnos, que podamos proponer, que podamos discutir, pero sobre todo por las políticas que 

creemos que son las que mejoran el día a día, hacen de esta institucionalidad un Concejo de calidad, 

y en eso creo que nos encontramos todos los días. Así que, contenta de que ella pueda renovar su 

vicepresidencia 2°. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Gracias, concejala Martínez. Tiene la palabra la señora concejala 

Irigoitia.  
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Sra. Irigoitia.— Gracias, señora presidenta.  En nombre del interbloque Unión por la Patria, también 

acompañar la propuesta de que Caren [Tepp] complete ese podio de autoridades de este Cuerpo. 

Nuestro más profundo respeto, nuestro más profundo también orgullo de que representes a todos los 

concejales y concejalas en ese lugar. 

Caren, compartimos mucho trabajo, mucho trabajo y la verdad que para mí también fue un 

proceso de aprendizaje porque me pasó la presidencia de Gobierno y creo que le imprimió a esa área 

una dinámica de trabajo sumamente exigente y positiva, así que, valorar eso, el trabajo, el 

profesionalismo. También su carácter de conducción del espacio político que representa y que en este 

Cuerpo oficia de presidenta de bloque. La verdad es que es un placer verlos trabajar, verlos coordinar, 

verlos aportar seguramente convencidos, pero también yo creo que, más allá de los momentos que 

nos toquen atravesar, tienen una profunda apertura, el intercambio, que están predispuestos a construir 

consensos, que quieren que trabajemos en conjunto para el bien común, que eso, como decía antes el 

concejal Cavatorta, creo que es transversal a todos los que componemos este Cuerpo.  

Así que, con alegría, con alegría, acompañamos esta postulación, también con la intención de 

seguir complementándonos, creciendo juntas también en este nuevo desafío de la maternidad y la 

legislatura, pero me parece que ese tridente de autoridades también refleja el espíritu de este Cuerpo, 

también nos representa profundamente hacia afuera y hace digno que nos sigamos sentando acá y que 

sigamos dando los debates que amerita esta ciudad.  

Reivindicar en Caren eso…Evita decía: «Queremos fanáticos, nos gustan los fanáticos, 

necesitamos fanáticos para el movimiento». Así que ese fanatismo que nunca se pierda porque refleja 

la convicción y el por qué y además porque contagia, así que también un placer que seas nuestra 

vicepresidencia 2da. en ese sentido.  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Muchas gracias, concejala Irigoitia.  Si nadie más va a hacer uso de 

la palabra, corresponde votar el despacho en general y en particular. Se habilita la votación por 

pulsadores. 

—Se practica la votación electrónica. 

—Se vota y se aprueba el despacho, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. (Aplausos) 

Texto de la sanción del C.M. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Invito a la concejala Caren Tepp y al concejal Lisandro Cavatorta a 

subir al estrado. (Así se hace. Aplausos). 

 

6.— Designación del personal político de gabinete 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.775-R-2024, 

asunto n.° 4. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

7.— Designación jefa de la Oficina Municipal del Consumidor 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.776-R-2024, 

asunto n.° 5. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 
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—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

8.— Designación secretaria de la Oficina Municipal del Consumidor y auxiliares 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.777-R-2024, 

asunto n.° 6. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

9.— Designación e integración de bloques políticos 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.778-R-2024, 

asunto n.° 7. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

10.— Designación de secretarios/as de bloque 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.780-R-2024, 

asunto n.° 8. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 
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11.— Designación integrantes de comisiones internas 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.779-R-2024, 

asunto n.° 9. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M. 

 

12.— Convocatoria a sesiones ordinarias 2025 los jueves a las 11 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Se votará si se trata sobre tablas el expediente 273.781-R-2024, 

asunto n.° 10. 

—Ingresa y se intercala el proyecto pertinente. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

Si nadie usa de la palabra, se votará el despacho elaborado. 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—Se vota y se aprueba el despacho elaborado por el 

Cuerpo en comisión, sin observación, en general y en 

particular. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Aprobado por unanimidad. 

Texto de la sanción del C.M

13.— Resoluciones administrativas: designación personal político transitorio; designaciones 

auxiliares de Oficina Municipal del Consumidor  

Sra. Presidenta (Schmuck).— Vamos a poner en consideración el listado de resoluciones 

administrativas.  

El primero la designación de personal político, que es lo que ustedes han elevado, a partir del 

10 de diciembre, que es la renovación; hay tiempo para hacer cambios, obviamente. Es el expediente 

1464-R-2024: (lee) «Concejo Municipal – Labor Parlamentaria – Designa personal político 

transitorio 10-12-2024 a 10-12-2025». 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

El otro expediente es el 1465-R-2024: (lee) «Concejo Municipal – Labor Parlamentaria – 

Designa auxiliares de Oficina Municipal del Consumidor». 

—Se practica la votación a mano alzada. 

—La votación resulta afirmativa. 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Unanimidad. 

 

14.— Cierre 

Sra. Presidenta (Schmuck).— Sin más asuntos por tratar, damos por finalizada esta sesión 

preparatoria. Muchas gracias a todos. (Aplausos) 

—Son las 19:59.
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